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Δόμνα Μιχαηλίδου: “Αυξημένος κατά 
50% ο προϋπολογισμός για κατασκηνώ-
σεις σε παιδιά, ηλικιωμένους και ΑμεΑ” 

Όπως επισημαίνεται από το υπουργείο, ο 

φετινός προϋπολογισμός του προγράμμα-

τος είναι αυξημένος κατά 50% σε σχέση με 

το 2024, φτάνοντας τα 6.000.000 ευρώ, 

προκειμένου να καλυφθούν οι αυξημένες 

ανάγκες και να διασφαλιστεί η ποιότητα των 

παρεχόμενων υπηρεσιών. Η αύξηση Σελ. 4 

Νέο πλαίσιο για τα ΚΔΑΠμεΑ στα σχο-
λεία και οι παρατηρήσεις της ΚΕΔΕ 
Σημαντικό θέμα για την κοινωνική πολιτική στους δήμους συ-

ζητήθηε στο ΔΣ της ΚΕΔΕ με αντικείμενο το σχέδιο Κοινής 

Υπουργικής Απόφασης  που προβλέ-

πει τις προϋποθέσεις λειτουργίας και 

αδειοδότησης των Κέντρων Δημιουρ-

γικής Απασχόλησης Παιδιών και Ατό-

μων με Αναπηρία (ΚΔΑΠμεΑ) εντός 

δημόσιων σχολικών κτιρίων!!  Σελ. 4

Κ. Μητσοτάκης: “Επίδομα 391 
ευρώ θα λαμβάνουν οι κωφοί” 
Ο πρωθυπουργός Κυριά-

κος Μητσοτάκης κατά την 

επίσκεψή του στο Εθνικό 

Ίδρυμα Κωφών. ανέφερε: 

«Είμαστε εδώ για να ανα-

κοινώσουμε ότι αυτή η 

αδικία ανήκει στο παρελθόν. Όλοι οι κωφοί πια 

θα λαμβάνουν το επίδομα τα 391 ευρώ Σελ. 12 

Ε.Σ.Α.μεΑ.: Ανεπαρκείς συντάξεις και επιδόματα 
οδηγούν σε φτωχοποίηση τα άτομα με αναπηρία 
Ο πρόεδρος της Ε.Σ.Α.μεΑ. Ιωάννης Βαρδακαστάνης μίλησε στην εκπομπή 

«Τώρα Μαζί» του OPEN TV καταθέτοντας με τεκμηριωμένο λόγο τα πάγια και 

δίκαια αιτήματα του αναπηρικού κινήματος. Ο κ. Βαρδακαστάνης επανέλαβε 

ότι σήμερα, η μεγάλη πλειοψηφία των 230.000 συνταξιούχων με αναπηρία λαμ-

βάνουν πολύ χαμηλές συντάξεις και η μεγάλη πλειοψηφία των 200.000 Σελ. 5 

ΔΥΝΑΜΙΚΗ ΕΝΩΣΗ: Δευτεροβάθ-
μια Ένωση - Η ισχύς εν τη Ενώσει 
Η Ένωση ΔΥΝΑΜΙΚΗ έχει ιδρυθεί το 2018 βάσει του 

άρθρου 9 του νόμου 4430/16 και έχει σκοπό την εν-

δυνάμωση της φωνής των 

φορέων στην Αττική για την 

επιτυχία των σκοπών του Οι 

βασικοί σκοποί της «ΔΥΝΑ-

ΜΙΚΗΣ» είναι: Η Δικτύωση 

Με δράσεις μέσω  Σελ. 13 

ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΚΑΙ ΚΑΛΑ ΠΑΙΔΙΑ 
Είναι κοντά στους ανθρώπους και στα προβλήματά τους από όποια 

θέση και αν βρίσκονται και το αποδεικνύουν καθημερινά με τις πρά-

ξεις και την παρουσία τους. Τις περισσότερες φορές οι πολιτικοί, μας 

θυμούνται την περίοδο των εκλογών και μετά μας ξεχνούν, όμως με 

αυτούς τους ανθρώπους συμβαίνει ακριβώς το αντίθετο. Όπως όλοι 

οι άνθρωποι, έτσι και οι πολιτικοί μας δεν είναι όλοι το ιδιο. Σελ. 13
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«Σενάρια της ζωής» 
Συνέχεια από το προηγούμενο να καθίσει, της παρήγγειλε 

έναν δυνατό καφέ, τον ήπιε και συνήλθε. Είχαν πολλά να 

πουν, αλλά προτίµησαν τη σιωπή µε την απρόσµενη συ-

νάντησή τους. Σε ανακωχή το πεπρωµένο τους, που συναν-

τήθηκε στον ίδιο χώρο, για να αποφασίσει ταυτόχρονα το µέλλον και των δυο 

για πάντα. Η Χριστίνα δεν είχε δώσει σηµασία στο επίθετο του εργοδότη της, 

νοµίζοντας ότι επρόκειτο για συνωνυµία, µια και δεν έτυχε ποτέ να συναντη-

θούν, ούτε τον είχε δει σε φωτογραφία. Ο Γρηγόρης της χάιδεψε απαλά τα 

µαλλιά και της είπε ότι σχόλασε για εκείνη τη µέρα, να πάει σπίτι της να ξε-

κουραστεί. Όταν εκείνη βγήκε απ’ το εργοστάσιο, είδε να έρχεται µία µεγάλη 

λιµουζίνα προς το µέρος της, να σταµατά δίπλα της, να ανοίγει η πίσω πόρτα, 

να απλώνει το χέρι ο Γρηγόρης και να της λέει ευγενικά να περάσει µέσα. 

Είχαν τόσα να πουν οι δυο τους και αν έκρινε κανείς από τις κινήσεις της, δεν 

είχε καµία αντίρρηση. Πήγαν κάπου εξοχικά και µέσα στο αυτοκίνητο, αφού 

έδιωξαν τον οδηγό, έκαναν µία συζήτηση για τα παλιά, τότε που αλληλογρα-

φούσαν και έγιναν ζευγάρι. Της είπε όλη τη ζωή του και το βρόµικο παιχνίδι 

της Νάσιας. Τα βάσανα που πέρασε µε τον αποτυχηµένο γάµο του στη Βρα-

ζιλία και για τα δύο παιδιά που µεγάλωνε. Εκείνη µε τη σειρά της του είπε ότι 

δεν παντρεύτηκε, ότι ζούσε µόνη της. Του έκρυψε πως είχε µείνει έγκυος και 

όταν το ανακάλυψε πήγε να τον βρει να του το πει. Είδε όµως που τον φι-

λούσε η Νάσια και για τον λόγο αυτόν εξαφανίστηκε από τη ζωή του, νοµί-

ζοντας ότι είχε σχέση και µαζί της. Η κόρη τους η Ρία είχε ένα τροχαίο ατύχηµα 

πριν από δύο χρόνια όταν ντεραπάρισε η µηχανή του φίλου της σε µία 

στροφή. Γλίτωσε µε µερικούς µώλωπες, αλλά δεν ξαναπερπάτησε. Όσοι για-

τροί την εξέτασαν είπαν την εκδοχή τους και κατέληξαν στο συµπέρασµα να 

πάει σε ένα ειδικευµένο κέντρο στη Σουηδία όπου εφαρµοζόταν µια νέα µέ-

θοδος. Τα χρήµατα όµως ήταν πολλά και έτσι έµεινε ανάπηρη, καθηλωµένη 

στο κρεβάτι του πόνου. Με την κουβέντα ξεχαστήκαν, πέρασε η ώρα και νυ-

χτώθηκαν. Όλη νύχτα δεν κοιµήθηκε ο Γρηγόρης, σκεφτόταν τη Χριστίνα, γιατί 

ήταν η πρώτη σοβαρή σχέση του και η γυναίκα που θα παντρευόταν. Την 

άλλη µέρα, έδωσε εντολή να της διπλασιάσουν τον µισθό, να τη βάλουν σε 

θέση κλητήρα για να µην κουράζεται και να έχει µειωµένο ωράριο. Όταν την 

ενηµέρωσαν ότι θα έφευγε, εκείνη τρόµαξε ότι την έδιωχναν. Ηρέµησε µόλις 

της διευκρίνισαν ότι θα πήγαινε µε διπλό µισθό ... Συνέχεια στο επόμενο  (Το 

βιβλίο  “Σενάρια της Ζωής” είναι διαθέσιμο. Παραγγελίες στο 2102480235)

του Νίκου 
Πρατσινάκη

Συν από το προηγούμενο που είναι απαραίτητες για να δείξουμε  ποιοι είμα-

στε τι θέλουμε και πως ζούμε. Με λίγα λόγια (κοιτάτε μας γειτόνισσες ψαράκια 

τηγανίζουμε.) Πολλοί συνάνθρωποί μας έχουν τα καλύτερα αυτοκίνητα όμως 

τις περισσότερες φορές δεν έχουν να βάλουν βενζίνη για να το κυκλοφορή-

σουν. Άλλοι  εχουν πολύ ωραία εξωτερική εμφάνιση με όμορφα ρούχα, στο-

λίδια κλπ Όμως το κενό εσωτερικό τους μοιάζει με τρύπιο σώβρακο. Όταν ο 

άνθρωπος ζει χωρίς περιεχόμενο η κατάσταση είναι τραγική απελπιστική και 

απ έξω κούκλα και μέσα πανούκλα όπως έλεγαν οι παππούδες μας. Κάποτε 

τα μουτζουρωμένα χέρια, την απλότητα και τα εσωτερικά προταιρήματα τα 

έκαναν τραγούδια που έγιναν μεγάλες επιτυχίες και ακούγονται ακόμα. Σή-

μερα στον ψεύτικο κόσμο που ζούμε δεν υπάρχει τίποτα και το ερώτημα είναι 

αν θα ξανα αποκτήσουμε τους αόρατους αυτούς θησαυρούς του παρελθόν-

τος. Αγαπητέ αναγνώστη χωρίς ψυχή και περιεχόμενο δεν μπορεί να ζήσει 

τίποτα στον κόσμο μας. Χάνουμε το περιεχόμενο. Κάλό είναι να διατηρήσουμε 

και να προστατεύσουμε ότι έχει μείνει μέσα στην ψυχή μας. Συν στο επόμενο
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Δόμνα Μιχαηλίδου: “Αυξημένος κατά 50% ο προϋπολογι-
σμός για κατασκηνώσεις σε παιδιά, ηλικιωμένους και ΑμεΑ” 

Συνέχεια από σελ. 1 «Η λειτουργία των κατασκηνώσεων του Κρατικού Προγράμματος αποτελεί 

μία από τις πιο σημαντικές κοινωνικές δράσεις για την υποστήριξη των ευάλωτων ομάδων και 

την ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής. Το φετινό πρόγραμμα, που αφορά σχεδόν 14.000 ωφε-

λούμενους, αποδεικνύει έμπρακτα τη δέσμευσή μας στην υποστήριξη όσων έχουν ανάγκη - των παιδιών, των ηλι-

κιωμένων και των ατόμων με αναπηρία», δήλωσε η υπουργός Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, Δόμνα 

Μιχαηλίδου, με αφορμή την ενεργοποίηση του φετινού Κατασκηνωτικού Προγράμματος με την υπογραφή της Κοι-

νής Υπουργικής Απόφασης. Όπως επισημαίνεται από το υπουργείο, ο φετινός προϋπολογισμός του προγράμματος 

είναι αυξημένος κατά 50% σε σχέση με το 2024, φτάνοντας τα 6.000.000 ευρώ, προκειμένου να καλυφθούν οι αυ-

ξημένες ανάγκες και να διασφαλιστεί η ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών. Η αύξηση αυτή υπογραμμίζει τη 

δέσμευση της Πολιτείας για τη βελτίωση της λειτουργίας των κατασκηνώσεων. Αξίζει να σημειωθεί ότι για το φετινό 

πρόγραμμα η Κοινή Υπουργική Απόφαση υπογράφηκε έναν μήνα νωρίτερα από το συνηθισμένο, επιτρέποντας 

στους ωφελούμενους και τις οικογένειες να προγραμματίσουν έγκαιρα τη συμμετοχή τους. Οι εγγραφές των κατα-

σκηνωτών (πλην των ατόμων με αναπηρίες) γίνονται στους δήμους που θα λειτουργήσουν κατασκηνώσεις μέχρι 

την 13η Ιουνίου του 2025. Η πρόσκληση για το κατασκηνωτικό πρόγραμμα που αφορά τα άτομα με αναπηρία ανα-

μένεται να δημοσιευθεί έως τα τέλη Μαΐου, κατόπιν της έκδοσης της Κοινής Υπουργικής Απόφασης (ΚΥΑ) για την 

ανάθεση υλοποίησης του προγράμματος στην Πανελλήνια Ομοσπονδία Σωματείων Γονέων και Κηδεμόνων Ατόμων 

με Αναπηρία. Λαμβάνοντας υπ΄όψιν τη ζήτηση που καταγράφηκε την περσινή χρονιά για τα Κατασκηνωτικά Προ-

γράμματα, ο φετινός αριθμός των ωφελούμενων αναμένεται να φτάσει τους 13.595. Συγκεκριμένα, το πρόγραμμα 

θα καλύψει: - 9.645 παιδιά ηλικίας 6-16 ετών, - 1.820 ηλικιωμένους, - 2.130 άτομα με αναπηρίες (παιδιά και ενήλι-

κες). Το Πρόγραμμα Κατασκηνώσεων έχει έντονο κοινωνικό χαρακτήρα και προσφέρει πλήρη απαλλαγή από την 

οικονομική συμμετοχή για τις ευπαθείς ομάδες, όπως: - παιδιά πολύτεκνων και τρίτεκνων οικογενειών, - παιδιά οι-

κογενειών με ανέργους ή δικαιούχους Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος, - άτομα με αναπηρίες και ηλικιωμένους 

δικαιούχους του Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος. Η υλοποίηση του προγράμματος γίνεται μέσω των δήμων, 

οι οποίοι διασφαλίζουν την ισότιμη πρόσβαση των ενδιαφερομένων, ενώ εξειδικευμένο προσωπικό (ιατροί, νοση-

λευτές, γυμναστές, ψυχαγωγοί, συντονιστές) εγγυάται την ασφάλεια και την ποιότητα αυτών των υπηρεσιών. 

Νέο πλαίσιο για τα ΚΔΑΠμεΑ στα σχολεία και οι παρατηρήσεις της ΚΕΔΕ 
Συνέχεια από σελ. 1 Παρότι η εισήγηση εγκρίθηκε ομόφωνα από το ΔΣ, η συζήτηση περιλάμ-

βανε πλήθος κρίσιμων επισημάνσεων, προτάσεων και προειδοποιήσεων για την ορθή και ισό-

τιμη εφαρμογή του νέου πλαισίου. Τι προβλέπει η νέα ΚΥΑ Το σχέδιο ΚΥΑ – προϊόν 

συνεργασίας των Υπουργείων Παιδείας, Κοινωνικής Συνοχής & Οικογένειας και Εσωτερικών – 

προβλέπει ότι οι δομές ΚΔΑΠμεΑ μπορούν να λειτουργούν σε σχολικά κτίρια μετά το τέλος του 

σχολικού ωρολογίου ή/και του ολοήμερου προγράμματος. Ο φορέας λειτουργίας μπορεί να 

είναι είτε ο ίδιος ο Δήμος είτε Νομικό του Πρόσωπο.Παράλληλα, παρέχονται εξαιρέσεις από τις 

αυστηρές τεχνικές και λειτουργικές προδιαγραφές της προηγούμενης ΚΥΑ 31930/2021, ώστε να καταστεί πιο ευέ-

λικτη η διαδικασία αδειοδότησης σε υφιστάμενα δημόσια κτίρια. Παρά τις επιμέρους επιφυλάξεις και παρατηρήσεις, 

η πρόταση εγκρίθηκε ομόφωνα από το Διοικητικό Συμβούλιο της ΚΕΔΕ. Όλοι συμφώνησαν ότι η νέα ΚΥΑ συνιστά 

σημαντική πρόοδο, αλλά πρέπει να συνοδευτεί με: Κανονιστική σαφήνεια για να μη δημιουργούνται δομές «β’ κα-

τηγορίας», Χρηματοδότηση για τις στοιχειώδεις τεχνικές προσαρμογές, Ευελιξία στη λειτουργία ώστε να εξυπηρε-

τούνται οι πραγματικές ανάγκες των οικογενειών, Νομοθετική παρέμβαση για την επίλυση πολεοδομικών εμποδίων.

ΚΑΣ: «Πράσινο φως» στις οριστικές μελέτες για 
το αναβατόριο του Κάστρου της Μονεμβασιάς 
Το «πράσινο φως» πήραν ομόφωνα από το Κεντρικό Αρχαιολογικό Συμβούλιο 

(ΚΑΣ) οι οριστικές μελέτες (αρχιτεκτονική, στατική-αντισεισμική και γεωτεχνική) 

που αφορούν το έργο «Προμήθεια και εγκατάσταση αναβατορίου ατόμων για 

το Κάστρο της Μονεμβασίας». Σύμφωνα με την αρχιτεκτονική μελέτη, θα υπάρ-

χουν δυο σταθμοί, ο άνω και ο κάτω, και μόνο ένας πυλώνας ο οποίος θα τοποθετηθεί πίσω από το τείχος της 

'Ανω Πόλης, κοντά στον σταθμό άφιξης. Το εναέριο αναβατόριο θα έχει δυο καμπίνες, που θα χωράει 15 άτομα η 

κάθε μία (10 καθήμενοι και 5 πέντε όρθιοι) ή δυο αμαξίδια ΑμεΑ με τους συνοδούς τους ή ένα φορείο ασθενοφόρου. 
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Ε.Σ.Α.μεΑ.: Ανεπαρκείς συντάξεις και επιδόματα 
οδηγούν σε φτωχοποίηση τα άτομα με αναπηρία 

Συνέχεια από σελ. 1  Ο πρόεδρος της Ε.Σ.Α.μεΑ. Ιωάννης Βαρδακαστάνης μί-

λησε στην εκπομπή «Τώρα Μαζί» του OPEN TV , καταθέτοντας με τεκμηριω-

μένο λόγο τα πάγια και δίκαια αιτήματα του αναπηρικού κινήματος: 

Αύξηση των αναπηρικών επιδομάτων, με την καθιέρωση μηχανισμού αυτόμα-

της προσαρμογής, συνδεδεμένου με την ετήσια αύξηση του κατώτατου μι-

σθού.Αναμόρφωση του τρόπου υπολογισμού της εθνικής σύνταξης, ώστε να μην εξαρτάται από το ποσοστό 

αναπηρίας.Άρση της άνισης μεταχείρισης των κωφών και βαρήκοων ατόμων, των οποίων το επίδομα κόβεται στα 

18 και επανέρχεται στα 65. Διευκόλυνση της εργασίας για συνταξιούχους με αναπηρία, με την εφαρμογή της νομο-

θεσίας για την Ίση Μεταχείριση και στο δημόσιο τομέα.Άμεση καταβολή συντάξεων και επιδομάτων πριν το Πάσχα, 

λόγω του εξαιρετικά αυξημένου κόστους διαβίωσης. Ο κ. Βαρδακαστάνης επανέλαβε ότι σήμερα, η μεγάλη πλει-

οψηφία των 230.000 συνταξιούχων με αναπηρία λαμβάνουν πολύ χαμηλές συντάξεις και η μεγάλη πλειοψηφία 

των 200.000 ατόμων  λαμβάνουν εξίσου χαμηλά επιδόματα από τον ΟΠΕΚΑ, των 338 ευρώ, τη στιγμή που το κό-

στος ζωής εκτοξεύεται και οι ανάγκες λόγω αναπηρίας, χρόνιων ή σπάνιων παθήσεων είναι πολλαπλάσιες. Αφορμή 

ήταν η τελευταία παρέμβαση της ΕΣΑμεΑ στον πρωθυπουργό της χώρας Κυριάκο Μητσοτάκη την περασμένη 

εβδομάδα, με τα πάγια αιτήματα για αυξήσεις σε συντάξεις και επιδόματα, καθώς οι συνθήκες διαβίωσης των ατό-

μων με αναπηρία, χρόνιες/ ή και σπάνιες παθήσεις και των οικογενειών τους είναι πλέον ΑΣΦΥΚΤΙΚΕΣ, με την 

πρωτοφανή αύξηση του κόστους ζωής, που έχει επιφέρει η αλματώδης άνοδος των τιμών στα βασικά αγαθά, την 

ενέργεια και τα καύσιμα.Το αναπηρικό κίνημα τονίζει σε όλους τους τόνους ότι η κάλυψη ακόμη και των στοιχειωδών 

αναγκών των ατόμων με αναπηρία, χρόνιες ή/και σπάνιες παθήσεις καθίσταται ολοένα και πιο δύσκολη, εάν λά-

βουμε υπόψη και το πρόσθετο κόστος που απαιτείται για την κάλυψη των αναγκών λόγω της χρόνιας αναπηρίας. 

Νέα Κοινωνική Υπηρεσία Εξυπηρέτησης 
Κωφών από την Ένωση Κωφών Ελλάδος 
Η Ένωση Κωφών Ελλάδος ανακοινώνει την έναρξη κοινωνικής 

υπηρεσίας για τα μέλη της, με στόχο την ενίσχυση και υποστήριξη 

της κοινωνικής ένταξης και την καλύτερη εξυπηρέτηση των κωφών 

και βαρήκοων ατόμων σε όλη τη χώρα. Η κοινωνική υπηρεσία, η 

οποία θα παρέχεται από την Ένωση Κωφών Ελλάδος, έχει ως κύριο 

σκοπό την παροχή συμβουλευτικής, ενημέρωσης και υποστήριξης 

για θέματα που αφορούν τα κοινωνικά δικαιώματα, την εργασία, την 

εκπαίδευση και την υγειονομική περίθαλψη των κωφών και βαρήκοων πολιτών. Επιπλέον, η υπηρεσία θα προωθεί 

τη συνεργασία με άλλους φορείς και οργανισμούς, ενδυναμώνοντας τη φωνή των κωφών στην κοινωνία και διεκ-

δικώντας ισότιμη πρόσβαση σε υπηρεσίες και ευκαιρίες. Οι υπηρεσίες θα παρέχονται τόσο δια ζώσης στα γραφεία 

της Ένωσης όσο και μέσω ηλεκτρονικών επικοινωνιών, προσφέροντας εύκολη και άμεση πρόσβαση για όλους 

τους ενδιαφερόμενους. Με την έναρξη αυτής της νέας πρωτοβουλίας,  στοχεύουμε στην ισχυροποίηση της θέσης 

των κωφών και βαρήκοων ατόμων στην κοινωνία, προσφέροντας ουσιαστική βοήθεια και πληροφορίες που θα 

συμβάλουν στην καθημερινότητά τους. Η υποστήριξη αυτή έρχεται να συμπληρώσει τις υπόλοιπες δραστηριότητες 

της Ένωσης και να αναδείξει τα κοινωνικά δικαιώματα των μελών μας. Ημέρες και ώρες εξυπηρέτησης: Κάθε Πέμ-

πτη 09:00 - 14:00, Κοινωνική Λειτουργός: Φρατζέσκα Μπαλαφούτη, E-mail για ραντεβού eke.kyp@gmail.com. 

Πρωτοβουλίες για τον Τουρισμό Υγείας - Ευεξίας στο 
επίκεντρο της συνάντησης Γ. Πατούλη – Α. Γεωργιάδη 
Συγκεκριμένα, ο Πρόεδρος του ΙΣΑ παρουσίασε εκ νέου στον Υπουργό Υγείας ένα σύ-

νολο προτάσεων με στόχο την περαιτέρω ενίσχυση του κλάδου.Οι προτάσεις αυτές 

περιλαμβάνουν ρυθμίσεις στον Αναπτυξιακό Νόμο, τη θεσμοθέτηση πρωτοβάθμιων δομών υγείας εντός ξενοδο-

χειακών μονάδων 4 και 5 αστέρων με συγκεκριμένες πιστοποιήσεις και προδιαγραφές, τη δημιουργία Μητρώου 

Παρόχων Τουρισμού Υγείας και Ευεξίας, καθώς και τη σύναψη διακρατικών συμφωνιών μέσω ασφαλιστικών τα-

μείων, ώστε οι ασθενείς διαφόρων χωρών του εξωτερικού, να έχουν ως πρώτη επιλογή για ιατρικό τουρισμό τη 

χώρα μας. Παράλληλα, ο κ. Πατούλης έδωσε έμφαση και στο ζήτημα της Ιατρικής Βίζας (Medi Visa), υπενθυμίζοντας 

ότι πρόσφατα είχε απευθύνει σχετικό αίτημα προς τον αρμόδιο Υπουργό Εξωτερικών Γιώργου Γεραπετρίτη. 
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Νέο Ψηφιακό Μητρώο Καταστημάτων Ψηφοφορίας. Με στόχο την ενίσχυση της διαφάνειας, της οργανω-

τικής αποτελεσματικότητας και της προσβασιμότητας των εκλογών, το Υπουργείο Εσωτερικών προχώρησε 

στον καθορισμό του τρόπου λειτουργίας και διαχείρισης του Μητρώου Καταστημάτων Ψηφοφορίας και Εκλο-

γικών Τμημάτων. Για να θεωρείται ένας χώρος ευχερώς προσβάσιμος, πρέπει να πληροί συγκεκριμένες τεχνικές 

προδιαγραφές. Είσοδος χωρίς σκαλοπάτια, με ελάχιστο άνοιγμα 0,90μ. Προσβάσιμη διαδρομή.  Κατάλληλοι χώροι 

για αναπηρικά αμαξίδια. Η δημιουργία του Μητρώου αποτελεί ένα σημαντικό εργαλείο εκσυγχρονισμού και ψηφια-

κής αναβάθμισης της εκλογικής διαδικασίας. Παράλληλα, εστιάζει στην προσβασιμότητα, προάγοντας τη συμμε-

τοχικότητα όλων των πολιτών, ανεξαρτήτως φυσικών περιορισμών. Με τη συμβολή των ΟΤΑ, το νέο σύστημα 

μπορεί να αποτελέσει πρότυπο για τη διαχείριση εκλογικών δεδομένων με διαφάνεια, αξιοπιστία και ευαισθησία.

Μνημόνιο Συνεργασίας, μεταξύ Δήμου Κηφισιάς και Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη. Μνημόνιο 

Συνεργασίας, μεταξύ Δήμου Κηφισιάς και Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη, υπέγραψαν σήμερα ο Υπουρ-

γός, Μιχάλης Χρυσοχοΐδης και ο Δήμαρχος, Βασίλης Ξυπολυτάς για την αντιμετώπιση κάθε μορφή παραβα-

τικότητας. Με το Μνημόνιο, μεταξύ άλλων, συμφωνείται η πολυεπίπεδη, συντονισμένη και ταχεία δράση όλων, 

καθώς κοινός στόχος είναι η εμπέδωση του κλίματος ασφάλειας και η αντιμετώπιση των προβλημάτων που επη-

ρεάζουν τη ζωή και τη βελτίωση της καθημερινότητας του πολίτη. Στο πλαίσιο αυτό αποφασίστηκε η οργάνωση και 

λειτουργία Επιχειρησιακού Κέντρου όπως και η εγκατάσταση και λειτουργία συστημάτων επιτήρησης σε κεντρικά 

σημεία της πόλης όπως και στις εισόδους και εξόδους της Κηφισιάς, με στόχο τόσο την αποτροπή και καταστολή 

παραβατικών συμπεριφορών, όσο και τη σημαντική διαχείριση της κυκλοφορίας και την τροχαία αστυνόμευση. 

Ψήφισμα Δημοτικού Συμβουλίου Κοζάνης για 13ο και 14ο μισθό στον Δημόσιο Τομέα. Το Δημοτικό Συμ-

βούλιο του Δήμου Κοζάνης, γνωρίζει ότι γίνεται μια μεγάλη προσπάθεια σε συνδικαλιστικό και δικαστικό επί-

πεδο, προκειμένου να επαναχορηγηθούν το δώρο Χριστουγέννων, Πάσχα και το επίδομα αδείας (13ος – 14ος 

μισθός), στον Δημόσιο Τομέα. Οι Δημόσιοι Υπάλληλοι, έχουν απωλέσει το 40% του εισοδήματός τους και έβαλαν 

το μεγαλύτερο μερίδιο στο κόστος της δημοσιονομικής προσαρμογής της χώρας μας, μέσω όλων των μνημονίων.

ΚΕΠ Ενέργειας στο Δήμο Τρικκαίων. Το ΚΕΠ Ενέργειας μπαίνει σύντομα στη ζωή των τρικαλινών και η 

πρώτη συζήτηση για αυτό, ήταν μια καλή ευκαιρία για να γίνει σαφής ο ρόλος του. O Δήμος Τρικκαίων διορ-

γάνωσε ενημερωτική εκδήλωση για την καινοτόμα αυτή πρωτοβουλία, στο Gisemi Hub της e-trikala Α.Ε. Η 

ειδική συνεργάτιδα του Δήμου Τρικκαίων κ Κωνσταντίνα Ζάχαρη ανέλυσε το πρόγραμμα Energy4All και την ανα-

γκαιότητα για την ίδρυση του εν λόγω ΚΕΠ. Αναφέρθηκε στην ένταξη του Δήμου Τρικκαίων στην ευρωπαϊκή απο-

στολή για τις 100 κλιματικά ουδέτερες πόλεις της Ευρώπης και διασαφήνισε ότι η ενέργεια και τα ζήτημα γύρω από 

αυτή, απασχολούν τον Δήμο, τους φορείς και τους πολίτες. Τόνισε, δε, τη σημασία της γνώσης των πολιτών για τα 

προγράμματα που υπάρχουν κάθε φορά, σε επίπεδο, για παράδειγμα, ανακαινίσεων οικιών, νέων τιμολογίων ρεύ-

ματος, και πολλών άλλων δυνατοτήτων χρηματοδότησης για την χρήση Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας κ.α. 

Μια ξεχωριστή εφαρμογή εντοπισμού προβλημάτων και επικοινωνίας με τους Δήμους. Το πρόβλημα 

αυτό έρχεται να λύσει μια ξεχωριστή εφαρμογή PolisApp επιτρέπει στους δημότες να καταγράφουν άμεσα και 

εύκολα προβλήματα που εντοπίζουν στην περιοχή που βρίσκονται, όπως: Κακοτεχνίες στους δρόμους 

Ελλιπής φωτισμός. Ζητήματα καθαριότητας. Προβλήματα σε δημόσιους χώρους και εγκαταστάσεις κ.α. Με την 

PolisApp, ο δήμος σας αποκτά ένα ισχυρό εργαλείο που  θα διευκολύνει τη συνεργασία με όλους τους πολίτες.. 

Το Υπουργείο Πολιτικής Προστασίας με ανακοίνωση του υπενθυμίζει την υποχρέωση καθαρισμού 
από ιδιοκτήτες ή νομείς επικαρπωτές και μισθωτές οικοπέδων και λοιπόν ακάλυπτων χώρων ιδιοκτησίας τους 

από σήμερα μέχρι και την 30η Απριλίου του 2025 σύμφωνα με τις διατάξεις της 20/2024 Πυροσβεστικής Διά-

ταξης (Β΄2695) προς αποτροπή κινδύνου πρόκλησης πυρκαγιάς ή ταχείας επέκτασής της. Οι υπόχρεοι που έχουν 

ολοκληρώσει τις ως άνω εργασίες οφείλουν να υποβάλουν Υπεύθυνη Δήλωση ως προς την εκπλήρωση των υπο-

χρεώσεων πυροπροστασίας των ιδιοκτησιών τους στο Εθνικό Μητρώο Τήρησης Μέτρων Προληπτικής Πυροπρο-

στασίας Ιδιοκτησιών ακολουθώντας τον σύνδεσμο https://akatharista.apps.gov.gr. Σε περίπτωση μη συμμόρφωσης 

και την εκπλήρωση των υποχρεώσεων πυροπροστασίας  επιβάλλονται τα προβλεπόμενα διοικητικά πρόστιμα. 

Η ανάπτυξη του Τουρισμού Υγείας – Ευεξίας, στο επίκεντρο της συνάντησης του Προέδρου του ΙΣΑ Γ. 
Πατούλη, με τον Υπουργό Υγείας Α. Γεωργιάδη. Οι προτάσεις περιλαμβάνουν ρυθμίσεις στον Αναπτυξιακό 

Νόμο, τη θεσμοθέτηση πρωτοβάθμιων δομών υγείας εντός ξενοδοχειακών μονάδων 4 και 5 αστέρων με συγ-

κεκριμένες πιστοποιήσεις και προδιαγραφές, τη δημιουργία Μητρώου Παρόχων Τουρισμού Υγείας και Ευεξίας, 

καθώς και τη σύναψη διακρατικών συμφωνιών μέσω ασφαλιστικών ταμείων, ώστε οι ασθενείς διαφόρων χωρών 

του εξωτερικού, να έχουν ως πρώτη επιλογή για ιατρικό τουρισμό τη χώρα μας μέσω ουσιαστικών κινήτρων. 
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H ταινία «ΝΗΜΑΤΑ» του Συλλόγου Γονέων, Κηδεμόνων 
και Φίλων ΑμεΑ Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας απέ-
σπασε το 1ο βραβείο στην κατηγορία «HUMAN RIGHTS» 
Ο Σύλλογος Γονέων, Κηδεμόνων και Φίλων ΑμεΑ Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας κατέθεσε 

το 2023 το συμπεριληπτικό ετήσιο πολιτιστικό πρόγραμμα «ΝΗΜΑΤΑ. Γιορτή σε 4 εποχές», 

https://nimatagiorti.gr/, σε σχεδιασμό και καλλιτεχνική επιμέλεια της Όλγας Ντέλλα. Το πρό-

γραμμα εγκρίθηκε από το Υπουργείο Πολιτισμού, στο πλαίσιο της πρόσκλησης για την κα-

θολική προσβασιμότητα των ΑμεΑ στον Πολιτισμό, και υλοποιήθηκε το 2023-2024.Από την 

πρώτη στιγμή μέσα στα ζητούμενα της πραγμάτωσής του ήταν η καταγραφή του ως τεκμή-

ριο και παρακαταθήκη. Ως δοκιμή, μελέτη, παρατήρηση και δοκιμασία. Ως παράδειγμα εν-

δεχομένως για τους κατοπινούς. Ο Φάνης Τοψαχαλίδης το παρακολούθησε από την πρώτη στιγμή, το 

αφουγκράστηκε, το «είδε», το κατέγραψε. Σπιθαμή προς σπιθαμή. Και λεπτό προς λεπτό. Συμμετείχε στο όραμα 

των «Νημάτων» που είναι η «έξοδος» του κόσμου της αναπηρίας -από έναν ορατό ή αόρατο αποκλεισμό- μέσα 

από την Τέχνη. Η συνύπαρξη αυτού του κόσμου σε «πραγματικό» και ουσιαστικό επίπεδο με την κοινωνία. Το δι-

καίωμα στον πολιτισμό, στην ποιότητα ζωής -το προαιώνιο δικαίωμα στην έκφραση που έχει ο κάθε άνθρωπος.

«Οι Μύθοι του κουτσού χρόνου» από τα παιδιά 
του ΚΔΑΠ ΑΜΕΑ ΚΟΜΑΙΘΩ του Δήμου Πατρέων 
απέσπασαν το ζεστό χειροκρότημα του κοινού 
Πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία η παράσταση Οι Μύθοι του κουτσού χρό-

νου που επιμελήθηκε σκηνοθετικά ο καθηγητής της Δραματικής Σχολής του 

ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. Πάτρας Γιάννης Λεοντάρης. Τα παιδιά του ΚΔΑΠ ΑΜΕΑ ΚΟΜΑΙΘΩ 

του Δήμου Πατρέων, οι σπουδαστές της Δραματικής Σχολής του ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. Πάτρας και οι μαθητές του Δ1 τμήματος 

του 1ου Δημοτικού Σχολείου Παραλίας Πατρών με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Παιδικού Βιβλίου, ένωσαν τις 

δυνάμεις τους παρουσιάζοντας την διαδραστική-θεατρική παράσταση Οι Μύθοι του κουτσού χρόνου που έγραψαν 

μαθητές του δημοτικού σχολείου, σε ένα παιχνίδι δημιουργικής γραφής με την επιμέλεια της δασκάλας τους Μαρίας 

Κοσσυφίδου. Όλοι μαζί επί σκηνής του θεάτρου Μπάρρυ , οδήγησαν τους θεατές στον μαγικό κόσμο του βιβλίου 

και της γνώσης ! Οι θεατές χειροκρότησαν θερμά τα παιδιά που συμμετείχαν στην παράσταση , απόλαυσαν την 

αμεσότητα τους αλλά και την εξαιρετική σχέση που ανέπτυξαν επί σκηνής και θαύμασαν για άλλη μία φορά το απο-

τέλεσμα που δίνει « Η ελευθερία της φαντασίας” που ήταν και το θέμα της Παγκόσμιας Ημέρας Παιδικού Βιβλίου.

Κλείνοντας τα μάτια: Ένα διαφορετικό κοκτέιλ πάρτι 
όπως το βιώνουν τα άτομα με οπτική αναπηρία 

Φορείς και εθελοντικές οργανώσεις της Θεσσαλονίκης που σχετίζονται με θέματα 

οπτικής -και όχι μόνο- αναπηρίας επιχείρησαν με μία ξεχωριστή βιωματική εμπειρία 

να αποτυπώσουν τα ζητήματα που αντιμετωπίζουν στην καθημερινότητά τους, ακόμη 

και στη διασκέδαση, άτομα με μερική ή ολική τύφλωση. Η δράση, που συνδιοργα-

νώθηκε από την Περιφερειακή Ένωση Κεντρικής Μακεδονίας του Πανελλήνιου Συνδέσμου Τυφλών, την Ανόρα-

σης-Αναπηρία Όρασης, τη ΣΑΕΚ Πυλαίας-Χορτιάτη για άτομα με αναπηρία και τη λέσχη Lions Club Thessaloniki 

Heraklea, υπό την αιγίδα του δήμου Θεσσαλονίκης και της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, φιλοξενήθηκαν  σε 

έναν από τους ειδικά διαμορφωμένους χώρους του Casablanca Social Club. Οι συμμετέχοντες/ουσες κληθηκαν 

να δέσουν με μάσκα τα μάτια τους ήδη από τον αύλειο χώρο του καταστήματος, θα οδηγηθούν στο τραπέζι από 

συνοδό με οπτική αναπηρία και εκεί θα βιώσουν τη διασκέδαση σε ένα μπαρ στο απόλυτο σκοτάδι, ως μη βλέπον-

τες πλέον. Πέραν της βιωματικής εμπειρίας, οι συμμετέχοντες πήραν μέρος σε διάφορα παιχνίδια. Η ιδέα γεννήθηκε 

από τις ανάγκες που αντιμετωπίζουν στην καθημερινότητά τους τα άτομα με οπτική αναπηρία και στόχος της πρω-

τοβουλίας είναι να βιώσουν οι βλέποντες τη διασκέδαση με τον τρόπο που τη βιώνει ένας άνθρωπος με προβλή-

ματα όρασης. Πριν την έναρξη της δράσης, εκπαιδεύτρια κινητικότητας του Πανελλήνιου Συνδέσμου Τυφλών  

πραγματοποιήσε μία σύντομη βιωματική εκπαίδευση πάνω σε δεξιότητες κινητικού προσανατολισμού - τεχνικές 

συνοδείας. Στη συνέχεια, άτομα με οπτική αναπηρία ανέλαβαν τον ρόλο του συνοδού για κάθε τραπέζι από κοινού   

με έναν βλέποντα και, έχοντας χαρτογραφήσει τον χώρο, συνόδευσαν και σέρβιραν τους συμμετέχοντες. Μετά τη 

βιωματική δράση και τα παιχνίδια, ακολούθησε πάρτι αλλά και εκπλήξεις που είχαν ετοιμάσει οι διοργανωτές!!!
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Πρέβεζα: Την με-

τατροπή του Γ΄ Παιδι-

κού Σταθμού (στην 

περιοχή του Πυροβολι-

κού) σε Ειδικό Νηπια-

γωγείο αποφάσισε το 

Δημοτικό Συμβούλιο Πρέβεζας. Σύμφωνα με 

την εισήγηση των αρμόδιων υπηρεσιών του 

Δήμου η έλλειψη παιδαγωγικού προσωπι-

κού καθιστά μη εφικτή την προοπτική λει-

τουργίας του εν λόγω Παιδικού Σταθμού, ενώ 

την ίδια στιγμή αυξάνονται οι ανάγκες για ει-

δική αγωγή και εκπαίδευση στην περιοχή!!!

Ιεράπετρα: Εκδόθηκε η άδεια ίδρυσης και λειτουργίας του 

Κέντρου Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών και Ατόμων με Ανα-

πηρία (ΚΔΑΠΑμεΑ) του Δήμου Ιεράπετρας. Το «ΚΔΑΠΑμεΑ Ιεράπε-

τρας» έχει δυναμικότητα 50 παιδιών–εφήβων–ατόμων ηλικίας από 

5 ετών και πάνω. Σκοπός του είναι η δημιουργική απασχόληση των 

παιδιών – εφήβων ή και ατόμων με νοητική στέρηση και κινητική ανα-

πηρία μέσω προγραμμάτων έκφρα-

σης και ψυχαγωγίας, άσκησης 

λόγου, ανάπτυξης ατομικών και κοι-

νωνικών δεξιοτήτων καθώς και η πα-

ροχή υποστηρικτικών υπηρεσιών 

προς τα ίδια τα άτομα και το οικογε-

νειακό συγγενικό περιβάλλον τους.

Καβάλα: Η παραλία του Μπάτη 

στην Καβάλα κάνει ένα ακόμη σημαν-

τικό βήμα προς την πλήρη προσβασι-

μότητα, με στόχο να εξασφαλίσει ίσες 

ευκαιρίες πρόσβασης στη θάλασσα για 

όλους. Πρόσφατα, το Υπουργείο Τουρι-

σμού ενέκρινε χρηματοδότηση ύψους 

46.095 ευρώ, κατόπιν πρότασης της 

εταιρείας που διαχειρίζεται την παρα-

λία, για την εγκατάσταση υποδομών φι-

λικών προς τα άτομα με αναπηρία!!!

Πάτρα: Το Αυτοτελές Τμήμα 

Πολιτικής Προστασίας Δήμου Πα-

τρέων στο πλαίσιο εκπόνησης του 

Ειδικού Σχεδίου Απομάκρυνσης 

Πολιτών για την αντιμετώπιση 

εκτάκτων αναγκών εξ αιτίας δασι-

κών πυρκαγιών, σε εφαρμογή του 

άρθρου 23 παραγραφο 4 του Ν. 

4662/2020, συντάσσει Μητρώο έγ-

καιρης απομάκρυνσης των ευάλω-

των ομάδων πολιτών, που 

διαβιούν σε δομημένες περιοχές 

(οικισμούς, πολεοδομικά τμήματα 

πόλεων) των οποίων οι κατοικίες 

συνορεύουν ή έχουν μεγάλη εγγύ-

τητα με δάση ή δασικές εκτάσεις.

Ν. Ιωνία: Τέλος η στάθμευση σε 

διαβάσεις και ράμπες 

ΑμεΑ. Σε ανάρτηση 

του ο Δήμαρχος Νέας 

Ιωνίας Π. Μανούρης 

έγραψε: «Μέσα στο 

επόμενο διαάστημα 

θα έχουν τοποθετηθεί περισσότεροι 

από 130 αισθητήρες παρακολούθη-

σης και ελέγχου αντικοινωνικής στάθ-

μευσης σε ράμπες ΑμεΑ και στις 

διαβάσεις σχολείων. Η κατάληψη 

ραμπών και διαβάσεων δεν είναι 

αποδεκτή. Θα ενημερώνεται άμεσα η 

δημοτική αστυνομία όπου θα επιλαμ-

βάνεται για τη βεβαίωση της παράβα-

σης, με την επιβολή χρηματικού 

προστίμου και, στο βραχυπρόθεσμο 

μέλλον, την αφαίρεση πινακίδων».

Kαλαμάτα:  Μετά την επιτυχία της μεταφοράς του 

προγράμματος «Μαθαίνω Χωρίς να Βλέπω» στο Ηράκλειο 

της Κρήτης, όπου εκπαιδεύτηκαν πάνω από 2.000 παιδιά σε 

θέματα εξοικείωσης με την τυφλότητα και συμπερίληψης των 

ατόμων με αναπηρία, η Black Light, με την υποστήριξη του 

Ιδρύματος Ιωάννου Φ. Κωστοπούλου, ταξιδεύει ακόμη μια 

φορά εκτός Αθήνας, και συγκεκριμένα στην περιοχή της Κα-

λαμάτας. Στόχος αυτής της δράσης είναι η επίσκεψη σε 10 σχολεία, Δημοτικά, 

Γυμνάσια, Λύκεια, στην Καλαμάτα. Περισσότερες πληροφορίες για το πρό-

γραμμα στην ιστοσελίδα: https://black-light.gr/ Για δε εκδήλωση ενδιαφέροντος 

συμμετοχής στο πρόγραμμα, καλέστε στο 6941521165 ή στο 211- 4220211. 

Τρίπολη: Μαθητές, μαθήτριες και 

εκπαιδευτικοί  του Γενικού Λυκείου Τεγέας 

συναντήθηκαν την  με εκπροσώπους του 

Συλλόγου Ατόμων με Αναπηρία στα γρα-

φεία του Συλλόγου στην Τρίπολη και πα-

ρέδωσαν πλαστικά καπάκια για την 

αγορά αμαξιδίου και ορθοπεδικών ειδών.

Βόλος: Στον δρόμο άφησαν 

τυφλό μέσα στο Πάσχα, καθώς η 

δικαστική επιμελήτρια εκτέλεσε 

έξωση στον ίδιο και τη σύντροφό 

του. Μάλιστα, του 

έδωσε 200 ευρώ 

και τους έστειλε 

στον Ξενώνα Αστέ-

γων. Όπως αναφέ-

ρει ο taxydromos.gr, ενήμεροι για 

το περιστατικό είναι τόσο στην 

Αστυνομία όσο και στην Εισαγγε-

λία, ενώ έχει ξεκινήσει ένας πραγ-

ματικός Γολγοθάς ώστε να βρεθεί 

στέγη για τους δύο συνανθρώπους 
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Λάρισα: Σε κρίσιμο σημείο βρί-

σκεται η κατάσταση στο Πανεπιστη-

μιακό Νοσοκομείο Λάρισας, καθώς 

η έλλειψη του χημειοθεραπευτικού 

σκευάσματος 5-φθοριοουρακίλη (5-

FU) έχει οδηγήσει στην ακύρωση 

περισσότερων από 200 θεραπειών 

καρκινοπαθών, προκαλώντας ανη-

συχία και οργή στην τοπική κοινω-

νία αλλά και στον ιατρικό κόσμο!!!

Ζωγράφου: Ο Δήμος σύμφωνα 

με τον Ν. 4819/2021 και με χρηματοδό-

τηση από το Πράσινο Ταμείο εκπονεί 

Σχέδιο Αστικής Προσβασιμότητας 

(Σ.Α.Π.). Το Σ.Α.Π. έχει ως βασικό στόχο 

την καταγραφή και τον προσδιορισμό 

των απαραίτητων παρεμβάσεων για τη 

δημιουργία ενός ολοκληρωμένου δι-

κτύου διαδρομών, το οποίο θα παρέχει 

ασφαλή και απρόσκοπτη πρόσβαση 

στις βασικές κοινόχρηστες και κοινωφε-

λείς υποδομές του Δήμου, σύμφωνα με 

την αρχή της «προσβάσιμης αλυσίδας». 

Παλαμάς: Υποβολή αιτήμα-

τος για συμμετοχή του Δήμου  στο 

επιδοτούμενο πρόγραμμα απασχό-

λησης Ατόμων με Αναπηρία, της 

ΔΥΠΑ, αποφάσισε η Δημοτική Επι-

τροπή στην τελευταία συνεδρίασή 

της.Στόχος του Δήμου είναι η πρόσ-

ληψη τριών ατόμων διαφόρων ειδι-

κοτήτων για την κάλυψη αναγκών 

των υπηρεσιών του Δήμου Παλαμά. 

Άγραφα: Την τεράστια έλλειψη δομών για τα 

Άτομα με ειδικές ανάγκες στο Δήμο Αγράφων φέρ-

νει στο φως το ρεπορτάζ του Ευρυτανικού Παλμού. 

Ο αριθμός των παιδιών αλλά και μεγαλυτέρων με 

ειδικές ανάγκες σε ολόκληρο το δήμο ξεπερνά τους 

πενήντα και αποδεικνύει πόσο πίσω στα ίσα δικαιώματα και τις ίσες ευ-

καιρίες βρίσκεται ο τόπος μας. Οι περιπτώσεις που αυτά τα παιδιά βγαί-

νουν από το σπίτι είναι λίγες και ελάχιστες όσων πηγαίνουν σε ειδικό 

σχολείο στο Καρπενήσι, κυρίως λόγω απόστασης αλλά και νοοτροπίας.

Ρόδος: Με μια αυστηρή 

επιστολή προς τη διοίκηση του 

Γενικού Νοσοκομείου Ρόδου, η 

Εθνική Συνομοσπονδία Ατό-

μων με Αναπηρία (ΕΣΑμεΑ) ζητά την άμεση αποκατά-

σταση της λειτουργίας του ανελκυστήρα στο ΚΕΦΙΑΠ 

Ρόδου, τονίζοντας ότι η αδυναμία πρόσβασης στον 

πρώτο όροφο παραβιάζει κατάφωρα το θεμελιώδες δι-

καίωμα ισότιμης συμμετοχής στα κοινά. Στον συγκε-

κριμένο όροφο στεγάζεται ο Σύλλογος Ατόμων με 

Αναπηρίες Επαρχίας Ρόδου, ο οποίος εξυπηρετεί πο-

λίτες με κινητικές δυσκολίες. Η επιστολή αναφέρεται 

τόσο στις εθνικές διατάξεις όσο και στις διεθνείς δε-

σμεύσεις της χώρας για την προσβασιμότητα, καλών-

τας τη διοίκηση να προβεί στις απαιτούμενες ενέργειες.

Kατερίνη: Με στόχο την 

προστασία της προσβασιμότη-

τας και της ασφάλειας των 

πεζών, η Δημοτική Αστυνομία 

διενεργεί τακτικούς ελέγχους 

για την παράνομη στάθμευση 

οχημάτων σε πεζοδρόμια, ράμ-

πες ΑμεΑ και σε κάθε σημείο 

που εμποδίζει την ελεύθερη και ασφαλή κυκλοφορία των 

πολιτών. Κατά τη διάρκεια νέας εκτεταμένης επιχείρησης, 

βεβαιώθηκαν δεκάδες παραβάσεις.Παράλληλα, συνεχίζε-

ται με αμείωτη ένταση η καταγραφή εγκαταλελειμμένων 

οχημάτων, που αποτελούν εστία μόλυνσης και υποβάθμι-

σης του αστικού περιβάλλοντος, για τα οποία δρομολογεί-

ται η διαδικασία χαρακτηρισμού και απομάκρυνσής τους.

Γαλάτσι: Από τη Δευτέρα 28 Απριλίου 2025 τίθεται σε λειτουρ-

γία η νέα δομή διενέργειας Υγειονομικών Επιτροπών ΚΕΠΑ στο Γα-

λάτσι, επί της Λ. Βεΐκου 139 , με βάση την απόφαση του Διοικητή του 

e-ΕΦΚΑ. Στη νέα δομή θα πραγματοποιούνται οι συνεδριάσεις των 

ΚΕΠΑ Υγειονομικών Επιτροπών για 

πολίτες που ανήκουν στις εξής Τοπι-

κές Διευθύνσεις: Δ΄ Βόρειου Τομέα 

Αθήνας (Μαρούσι) ΣΤ΄ Κεντρικού 

Τομέα Αθήνας (Ν. Φιλαδέλφεια) 

Δ΄ Κεντρ. Τομέα Αθήνας (Πατησίων) 

Λουτράκι: Αναφορικά με την μεταστέ-

γαση του ΕΝΕΕΓΥΛ Λουτρα-

κίου σε νέο σχολικό κτίριο, το 

οποίο θα διαθέτει τις κατάλλη-

λες υποδομές και τον απαραί-

τητο υλικοτεχνικό εξοπλισμό, 

ο Δήμος γνωστοποιεί ότι έχει θέσει ως προ-

τεραιότητα την ανέγερση ενός σύγχρονου 

σχολικού συγκροτήματος, το οποίο θα πλη-

ροί όλες τις προδιαγραφές που απαιτούνται.
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Ερευνητές ανακαλύπτουν μια νέα πιθανή κατηγορία αντιβιοτικών 
Ερευνητές του Πανεπιστημίου McMaster στον Καναδά εντόπισαν ένα νέο μόριο, πολλά υποσχόμενο για να αντι-

μετωπίσει ακόμη και μερικά από τα πιο ανθεκτικά στα φάρμακα βακτήρια του πλανήτη. Η ανακάλυψη δημοσιεύθηκε 

στο περιοδικό Nature. Οι ερευνητές εντόπισαν το μόριο lariocidin, που εντάσσεται σε μια νέα κατηγορία αντιβιοτι-

κών. Η ανακάλυψη ανταποκρίνεται στην κρίσιμη ανάγκη για νέα φάρμακα που θα καταπολεμήσουν τη μικροβιακή 

αντοχή, μια από τις σημαντικότερες απειλές για τη δημόσια υγεία. Όπως επισημαίνουν, το 

νέο μόριο είναι ελπιδοφόρο ως ένα πρώιμο φαρμακευτικό μόριο, επειδή επιτίθεται στα βα-

κτήρια με τρόπο διαφορετικό από τα άλλα αντιβιοτικά.Το μόριο παράγεται από έναν τύπο 

βακτηρίων που ονομάζεται Paenibacillus, τον οποίο οι ερευνητές ανέκτησαν από δείγμα 

εδάφους που συλλέχθηκε από μια αυλή. Εκτός από τον μοναδικό τρόπο δράσης του και τη 

δραστηριότητά του εναντίον βακτηρίων ανθεκτικών στα φάρμακα, οι ερευνητές είναι αισιό-

δοξοι για το μόριο αυτό επειδή πληροί πολλά από τα σωστά κριτήρια: δεν είναι τοξικό για 

τα ανθρώπινα κύτταρα, δεν είναι ευαίσθητο στους υπάρχοντες μηχανισμούς αντοχής στα αντιβιοτικά και λειτουργεί 

επίσης καλά σε ένα ζωικό μοντέλο λοίμωξης. «Πρόκειται για ένα νέο μόριο με νέο τρόπο δράσης», επισημαίνει ο 

Τζέρι Ράιτ, επικεφαλής της έρευνας και καθηγητής στο Πανεπιστήμιο McMaster. «Είναι ένα μεγάλο βήμα προς τα 

εμπρός για εμάς», προσθέτει. Οι ερευνητές επικεντρώνονται τώρα στην εξεύρεση τρόπων τροποποίησης του μο-

ρίου και παραγωγής του σε ποσότητες αρκετά μεγάλες, ώστε να καταστεί δυνατή η κλινική ανάπτυξη. Σημειώνεται 

ότι έχουν περάσει σχεδόν τρεις δεκαετίες από τότε που μια νέα κατηγορία αντιβιοτικών κυκλοφόρησε στην αγορά.

Κοριτσάκι με χειλεοσχιστία υιοθετεί σκυλάκι που του μοιάζει 
Η μικρή Kynlee Rogers που γεννήθηκε με χειλεοσχιστία ρωτούσε για χρόνια τη μαμά της, 

την Kimberly, γιατί ήταν διαφορετική από τα άλλα παιδιά. Πλέον, όμως, η Kynlee δεν νιώθει 

μόνη της, καθώς υιοθέτησε ένα σκυλάκι με το ίδιο χαρακτηριστικό. Η μη κυβερνητική οργά-

νωση Cleft Rescue Unit στην Αμερική έχει ως αποστολή να ενώνει σκυλάκια που γεννιούνται 

με κρανιοπροσωπικό σύνδρομο με άτομα που έχουν γεννηθεί με το ίδιο σύνδρομο, προ-

άγοντας την υποστήριξη και την ευαισθητοποίηση. “Η αποστολή μας είναι να συνδυάσουμε τις δύο διαφορετικές 

κοινότητες ατόμων με χειλεοσχιστία: την ανθρώπινη και αυτή των σκύλων”, δήλωσε η Lindsay Weisman, η οποία 

ίδρυσε τη συγκεκριμένη οργάνωση τον Μάιο του 2023. “Μας έρχονται κουτάβια απ’ όλη τη χώρα”. Προσέθεσε ότι 

πολλοί άνθρωποι με χειλεοσχιστία υιοθετούν σκυλάκια με χειλεοσχιστία, καθώς νιώθουν ιδιαίτερη σύνδεση και αλ-

ληλεγγύη με αυτά. “Τους αρέσει πολύ που τα σκυλάκια τους μοιάζουν. Είναι πολύ ιδιαίτερο”. Στην περίπτωση των 

ανθρώπων, η χειλεοσχιστία αναπτύσσεται στη μήτρα, λόγω διάφορων γενετικών και περιβαλλοντικών παραγόντων. 

Δυστυχώς, η κοινωνία συχνά δεν επιφυλλάσσει την καλύτερη αντιμετώπιση για ανθρώπους με διαφορετική εμφά-

νιση, επομένως κρίνεται πολύ σημαντική η ενημέρωση και η ευαισθητοποίηση του κοινού. Δυστυχώς, τα κουτάβια 

με αυτό το χαρακτηριστικό συχνά τείνουν να πεθαίνουν στη βρεφική ηλικία. Αυτό συμβαίνει κυρίως γιατί η χειλεο-

σχιστία δεν επιτρέπει σε ένα κουτάβι να θηλάσει σωστά, οδηγώντας σε ελλιπή σίτιση, ακόμα και σε θάνατο αν το 

πρόβλημα δεν αναγνωριστεί νωρίς και το σκυλάκι δεν προσκομιστεί σε κτηνίατρο όπου θα τραφεί με σωληνάκι.

Περίπου 1.291.000 άνθρωποι τραυματίζονται ετησίως 
από οδικές συγκρούσεις στην Ευρωπαϊκή Ένωση 
Περίπου 1.291.000 άνθρωποι τραυματίζονται ετησίως από οδικές συγκρούσεις στην 

Ευρωπαϊκή Ένωση, με τους 141.000 από αυτούς τους τραυματισμούς να είναι σοβα-

ροί. Αυτά αναφέρει έκθεση του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Ασφάλειας Μεταφορών, η 

οποία υπογραμμίζει ότι η πρόοδος στη μείωση των σοβαρών και ελαφρών τραυματι-

σμών υστερεί σε σχέση με τη μείωση των θανάτων από τροχαίες συγκρούσεις. Οι σο-

βαροί τραυματισμοί στα 24 κράτη μέλη της ΕΕ μειώθηκαν κατά 13% μεταξύ 2013 και 

2023, ποσοστό που είναι μικρότερο σε σχέση με τη μείωση κατά 16% των θανάτων 

στους δρόμους. Παράλληλα η έκθεση επισημαίνει ότι το μέγεθος της μείωσης κατά την περίοδο 2013-2023 απέχει 

πολύ από το στόχο να επιτευχθεί μείωση 50% στη δεκαετία 2020-2030. Όλα αυτά όταν η Ευρωπαϊκή Ένωση έχει 

θέσει ως στόχο τη μείωση των σοβαρών τραυματισμών κατά 50% μεταξύ 2020 και 2030.Στην πραγματικότητα 

αυτός ο αριθμός είναι μεγαλύτερος, λόγω της μη αξιοποίησης στοιχείων στη συλλογή δεδομένων. Σύμφωνα με 

νέα έκθεση του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Ασφάλειας Μεταφορών οι περισσότερες ευρωπαϊκές κυβερνήσεις απο-

τυγχάνουν να βελτιώσουν σημαντικά την οδική ασφάλεια, εν μέρει λόγω της ελλιπούς εικόνας του αριθμού των 

τραυματιών στους δρόμους και της έλλειψης στοιχείων για το πού και πότε συνέβησαν όλα τα οδικά συμβάντα.
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Πανελλήνιο πρωτάθλημα Παρα Ξιφασκίας: 
Πολυνίκης και εφέτος ο Παναθηναϊκός ΑμεΑ 
Με πολυνίκη τον Παναθηναϊκό ΑμεΑ ολοκληρώθηκε και φέτος με επιτυ-

χία, το πανελλήνιο πρωτάθλημα ξιφασκίας με αμαξίδιο, το οποίο διε-

ξήχθη στο Συνεδριακό Κέντρο «Περικλής Ν. Λύτρας», στην 

Πανεπιστημιούπολη Άλσους Αιγάλεω. Πανελληνιονίκες με διεθνείς δια-

κρίσεις, αλλά και το νέο «αίμα» του αθλήματος, έδειξαν ότι υπάρχει πολύ 

και καλό μέλλον στο άθλημα, παρά τις αποχωρήσεις μεγάλων ονομάτων. 

Το «τριφύλλι» επανέλαβε την περυσινή του επιτυχία κατέκτησε έξι χρυσά μετάλλια, με πρωταγωνιστή τον Βασίλη 

Ντούνη, με τον ΠΑΣΚΑ να ακολουθεί με δύο χρυσά και τον 14χρονο αθλητή του και μαθητή Γυμνασίου Νικόλα Μα-

κρυγιάννη να κατακτά τρία αργυρά μετάλλια! Δύο χρυσά κατέκτησε και ο Ιππόκαμπος με τον Αντώνη Βούλγαρη.

Βέροια: Με απόλυτη επιτυχία οι αγώνες «Αθλητι-
σμός για Όλους – Αθλητισμός Χωρίς Εμπόδια!» 
Με απόλυτη επιτυχία πραγματοποιήθηκε στο ΔΑΚ «ΒΙΚΕΛΑΣ» Μακροχωρίου η 

εκδήλωση του Αθλητικού Σωματείου ΑμεΑ Ν. Ημαθίας ΑΙΓΕΣ ΒΕΡΓΙΝΑ, με τίτλο: 

«Αθλητισμός για Όλους – Αθλητισμός Χωρίς Εμπόδια! Κάνε και εσύ κάτι… Μπο-

ρείς!», υπό την αιγίδα της Εθνικής Αθλητικής Ομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρίες, 

με την υποστήριξη του προγράμματος BeActive και του Τμήματος Αθλητισμού 

του Δήμου Βέροιας. Η συμμετοχή ξεπέρασε κάθε προσδοκία, με πάνω από 250 

μαθητές Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ημαθίας, εκπροσώ-

πους Φορέων ΑμεΑ, καθώς και αθλητές του Σωματείου να δίνουν το παρών, στέλνοντας ηχηρό μήνυμα ισότητας, 

ένταξης και αλληλεγγύης. Η εκδήλωση ανέδειξε τη σημασία της ένταξης των Ατόμων με Αναπηρία στον αθλητισμό 

και την κοινωνία, ενισχύοντας το μήνυμα ότι ο αθλητισμός είναι δικαίωμα για όλους μας και δεν γνωρίζει εμπόδια.

Ευρωπαϊκό Πρωτάθλημα Παρα Ταεκβοντό : Τέσσερα 
μετάλλια κατέκτησε η Εθνική ομάδα στο Ταλίν  

Με τρία χρυσά και ένα αργυρό μετάλλιο επέστρεψε από το Ταλίν της Εσθονίας η 

Εθνική ομάδα, όπου συμμετείχε στο Ευρωπαϊκό Πρωτάθλημα Παρα ΤαεκΒοντό. Τα 

χρυσά μετάλλια κατέκτησαν ο Νικός Μιλάνος Ρ23 Ανδρών, Ελένη Νεστορα Ρ34  και 

η Δήμητρα Κοροκιδα Ρ51. Το αργυρό μετάλλιο κατέκτησε η Μαρία Παύλου  στην Ρ22.

Διπλή συμμετοχή αθλητών με αναπηρία σε δύο διεθνείς Μαραθωνίους 
Για πρώτη φορά, δύο παράλληλες αποστολές αθλητών με αναπηρία (Αθλη-

τών ΑμεΑ) συμμετείχαν ταυτόχρονα σε δύο κορυφαίες διοργανώσεις διεθνών 

Μαραθωνίων, απλώνοντας ένα πανελλαδικό μήνυμα δύναμης και συμπερί-

ληψης από τη Θεσσαλονίκη έως τη Ρόδο. Η ομάδα «Τρέξε Μαζί Μου» εκ-

προσωπήθηκε από 20 συμμετοχές αθλητών ΑμεΑ και περισσότερους από 

40 αθλητές συνοδούς δρομέων, επιβεβαιώνοντας τη δυναμική της για την ου-

σιαστική συμπερίληψη και την ενίσχυση της ένταξης των ατόμων με αναπηρία 

στον αθλητισμό και την κοινωνία γενικότερα.Παρά την απόσταση των περί-

που 1.000 χιλιομέτρων που χώριζε τις δύο διοργανώσεις, οι καρδιές τους κα-

τάφεραν να συγχρονιστούν στον ίδιο παλμό και ρυθμό, αυτόν της ένταξης κι αλληλεγγύης, με ταυτόχρονη εκκίνηση 

στις 07:30 το πρωί. Στον Βορρά, η ομάδα έλαβε μέρος στον διεθνή Μαραθώνιο «Μέγας Αλέξανδρος» διανύοντας 

την διαδρομή των 42χλμ ανάμεσα στα δύο εμβληματικά αγάλματα του Μεγάλου Αλεξάνδρου, από την κεντρική 

πλατεία της Πέλλας έως τον Λευκό Πύργο στη Θεσσαλονίκη.  Επίσης οι συμμετοχές είχαν συνέχεια στον αγώνα 

των 10χλμ, με εκκίνηση από το Εθνικό Στάδιο Αμπελοκήπων ενώ αργότερα, ολοκληρώθηκαν με την εκκίνηση των 

5χλμ από το δημαρχείο Θεσσαλονίκης, με κοινό τερματισμό για όλους τους δρομείς το άγαλμα του Μεγάλου Αλε-

ξάνδρου. Στο Νότο, η αποστολή συμμετείχε για πρώτη φορά στον επετειακό 10ο Μαραθώνιο Ρόδου με εκκίνηση 

και τερματισμό την πλατεία Ελευθερίας, μπροστά από το δημαρχείο, με τη διαδρομή να αγκαλιάζει τα ιστορικά 

τείχη των Ιπποτών και τις γραφικές παραλίες του νησιού προσφέροντας μοναδικές εικόνες στους συμμετέχοντες.
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Κυριάκος Μητσοτάκης: ”Επίδομα 391 ευρώ θα λαμβάνουν οι κωφοί” 
Συνέχεια από σελ. 1 «Βρισκόμαστε στο Εθνικό Ίδρυμα Κωφών για δύο λόγους: ο πρώτος 

είναι για να συγχαρούμε τη διοίκηση αλλά και τους εργαζόμενους για την πολύ σπουδαία 

δουλειά η οποία γίνεται, ειδικά στα ζητήματα της έγκαιρης διάγνωσης και της έγκαιρης πα-

ρέμβασης παιδιών τα οποία αντιμετωπίζουν σημαντικά ζητήματα ακοής έτσι ώστε να κα-

ταστούν απολύτως λειτουργικά όταν θα φθάσουν στο σημείο να ενταχθούν στην 

εκπαίδευση», ανέφερε ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης κατά την επίσκεψή του 

στο Εθνικό Ίδρυμα Κωφών. Και προσέθεσε ότι «ο δεύτερος λόγος είναι για να ανακοινώ-

σουμε ότι διορθώνουμε μία διαχρονική αδικία εις βάρος των κωφών συμπολιτών μας καθώς 

το επίδομα κώφωσης δινόταν στα παιδιά από 0-18 ετών και μετά ξαναδινόταν στους συνταξιούχους άνω των 65. 

Είμαστε λοιπόν σήμερα εδώ για να ανακοινώσουμε ότι αυτή η αδικία ανήκει στο παρελθόν. Όλοι οι κωφοί πια θα 

λαμβάνουν το επίδομα τα 391 ευρώ ανεξαρτήτως της ηλικίας τους. Με αυτόν τον τρόπο αποσκοπούμε ώστε να 

υιοθετούμε πολιτικές οι οποίες να είναι πραγματικά δίκαιες, πλήρως συμπεριληπτικές και να αντιμετωπίζουμε κάθε 

μορφή αναπηρίας ξεχωριστά και διακριτά αναγνωρίζοντας τις δικές της ιδιαιτερότητες». Ο πρωθυπουργός επισή-

μανε ότι θα κάνουμε και ορισμένες άλλες ανακοινώσεις σχετικά με τον τρόπο με τον οποίο οι κωφοί συμπολίτες 

μας προσλαμβάνουν την πληροφορία μέσα από τη δημόσια τηλεόραση, με δράσεις υποτιτλισμού, έτσι «ώστε κάθε 

μέρα που περνά να κάνουμε ένα βήμα προς μία κοινωνία πιο δίκαιη, πιο συμπεριληπτική, η οποία θα σταματήσει 

να αντιμετωπίζει τους συμπολίτες μας με αναπηρία ως συμπολίτες δεύτερης κατηγορίας, ως παιδιά ενός κατώτερου 

θεού». Είπε χαρακτηριστικά ότι «όλες αυτές οι παρεμβάσεις μπορούν να υλοποιηθούν ακριβώς επειδή η οικονομία 

μας και τα δημόσια οικονομικά πηγαίνουν καλύτερα κι έχουμε το δημοσιονομικό χώρο έτσι ώστε να μπορούμε να 

διορθώνουμε τέτοιες διαχρονικές αδικίες, όπως αυτή την οποία είμαστε στην ευχάριστη θέση να ανακοινώσουμε».

Χρηματοδοτούνται έργα πρόσβασης και διευκόλυνσης 
των ΑμεΑ στα Ακαδημαϊκά Ιδρύματα της Δυτικής Ελλάδας 
Παρεμβάσεις για τη βελτίωση της προσβασιμότητας των φοιτητών/τριών με αναπηρία και ει-

δικές ανάγκες στις ακαδημαϊκές δραστηριότητες, χρηματοδοτεί η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας 

με προϋπολογισμό 2,5 εκ. ευρώ από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Δυτική Ελλάδα 2021-

2027». Μετά την ολοκλήρωση αξιολόγησης των προτάσεων που υποβλήθηκαν, με απόφασή 

του ο Περιφερειάρχης Νεκτάριος Φαρμάκης, προχώρησε στην ένταξη τριών νέων έργων για 

την ενίσχυση των Πανεπιστημίων αυτών που λειτουργούν στην Περιφέρεια Δυτικ. Ελλάδας.

ΕΨΕ: Καταδικάζει τη χρήση συγκεκριμένων όρων 
και εκφράσεων για τα άτομα με ψυχική πάθηση 
Με αφορμή διάφορα περιστατικά των τελευταίων μηνών όπου εμπλέκονται ασθε-

νείς με ψυχιατρική νόσο και τα οποία συνοδεύονται από δημόσιες τοποθετήσεις 

μη ειδικών προσώπων χωρίς καμία επιστημονική σύνδεση με την Ψυχιατρική κοι-

νότητα σε Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης, η Ελληνική Ψυχιατροδικαστική Εταιρεία και ο Κλάδος Ψυχιατροδικαστικής 

της ΕΨΕ κρίνουν αναγκαίο να τοποθετηθούν δημόσια. Σε σχετική ανακοίνωση τους  αναφέρουν τα εξής: «Καταδι-

κάζουμε απερίφραστα τη χρήση όρων και εκφράσεων που όχι μόνο δεν συνάδουν με την επιστήμη της Ψυχιατρικής, 

αλλά και αναπαράγουν επιβλαβή στερεότυπα. Λέξεις όπως «παλαβός», «ψυχασθενής», «τρελός» που ακούστηκαν 

σε τηλεοπτική εκπομπή ή δηλώσεις του τύπου «πρέπει να μείνουν κλεισμένοι μέσα», μαρτυρούν δυστυχώς την 

έλλειψη βασικής ενημέρωσης και επιστημονικής ευαισθησίας από ορισμένους δημόσιους σχολιαστές, οι οποίοι το-

ποθετούνται επί θεμάτων που υπερβαίνουν το γνωστικό τους αντικείμενο. Παράλληλα, αναφορές σε ψυχιατρικές 

μονάδες ως «καταστήματα κράτησης» ή η χρήση του όρου «εγκλεισμός» προδίδουν ακατάλληλες και στιγματιστικές 

αντιλήψεις και παραπέμπουν σε άλλου είδους δομές και πρακτικές που ουδεμία σχέση έχουν με τη σύγχρονη ψυ-

χιατρική φροντίδα και την προσωρινή νοσηλεία ασθενών με ψυχικές διαταραχές. Το αποτέλεσμα τέτοιων δηλώσεων 

είναι η ενίσχυση του στίγματος. Δυστυχώς, παρόμοιες τοποθετήσεις δεν προσφέρουν έγκυρη ενημέρωση στο ευρύ 

κοινό, αλλά αναπαράγουν προκαταλήψεις, επιτείνοντας τον κοινωνικό αποκλεισμό ανθρώπων που υποφέρουν. 

Ανθρώπων που θα μπορούσαν να είναι ο αδελφός μας, ο γονιός μας ή το παιδί μας. Θυμίζουμε πως κανένας άν-

θρωπος δεν επιλέγει να νοσήσει από ψυχική πάθηση. Οι επιστημονικές μελέτες καταδεικνύουν μάλιστα ότι τα 

άτομα με ψυχική νόσο διατρέχουν σημαντικά μεγαλύτερο κίνδυνο να υποστούν  βία, παρά να την ασκήσουν.»Τέλος, 

παροτρύνουμε κάθε δημόσιο σχολιαστή να τοποθετείται αποκλειστικά εντός του επιστημονικού η επαγγελματικού 

του πεδίου και να αποφεύγει ερμηνείες ή δηλώσεις που μπορεί να οδηγήσουν σε περαιτέρω περιθωριοποίηση» 



ΣΕΛΙΔΑ 13

ΔΥΝΑΜΙΚΗ ΕΝΩΣΗ: Δευτεροβάθμια Ένωση - Η ισχύς εν τη Ενώσει 
Συνέχεια από σελ. 1 Η Ένωση ΔΥΝΑΜΙΚΗ έχει ιδρυθεί το 2018 βάσει του άρθρου 9 του νόμου 4430/16 και έχει 

σκοπό την ενδυνάμωση της φωνής των φορέων στην Αττική για την επιτυχία των σκοπών τους.  Οι βασικοί σκοποί 

της «ΔΥΝΑΜΙΚΗΣ» είναι: Η Δικτύωση Με δράσεις μέσω δημιουργίας  ενώσεων, κοινοπραξιών και θερμοκοιτίδων, 

που αφορούν στο συντονισμό των δράσεων, την ενίσχυση των παραγωγικών εγχειρημάτων, και τη μεγιστοποίηση 

της παραγόμενης κοινωνικής ωφέλειας. Η Εκπαίδευση Με βοήθεια και προστασία των μελών της, με παροχή εκ-

παίδευσης, επιμόρφωσης και συμβουλευτικών υπηρεσιών (mentoring, coaching), καθώς και τεχνικής / νομικής 

βοήθειας σε Φορείς Κοινωνικής και Αλληλέγγυας Οικονομίας. Η Ανάπτυξη Ανάπτυξη του τομέα της Κοινωνικής 

και Αλληλέγγυας Οικονομίας (Κ.ΑΛ.Ο.), μέσω της δημιουργίας ευνοϊκού πε-

ριβάλλοντος, υποδομών και θεσμικών εργαλείων, που θα διευκολύνουν τους  

φορείς που εντάσσονται θεσμικά και νομικά σε αυτήν. Οι Εθνικές και Διακρα-

τικές Συνεργασίες Σύναψη συνεργασιών με Εθνικούς / Ευρωπαϊκούς Οργα-

νισμούς, για ανταλλαγή και μεταφορά τεχνογνωσίας και εμπειρίας, για την 

αντιμετώπιση κοινών προβλημάτων της Κοινωνικής και Αλληλέγγυας Οικο-

νομίας.  Τη διοίκηση της Ένωσης ασκεί το Διοικητικό Συμβούλιο το οποίο απο-

τελείται από πέντε (5) τακτικά μέλη που εκλέγονται από τη Γενική Συνέλευση. 

Η «Δυναμική» συμμετέχει στο τριτοβάθμιο όργανο ΠΑ.Σ.Ε Κ.ΑΛ.Ο.  Στην ΔΥ-

ΝΑΜΙΚΗ συμμετέχουν 32 φορείς Κοινωνικής και Αλληλέγγυας Οικονομίας.

Αληθινές διδακτικές ιστορίες 
Οι Αληθινές Διδακτικές Ιστορίες και τα ποιήματα έχουν τη μορφή μικρών ολι-

γοσέλιδων βιβλίων, με ει΄κόνες και μκείμενο, τα οποία έχουν σχεδιαστεί και 

γραφτεί από παιδιά με αναπηρίες. Το γεγονός αυτό προσθέτει και κοινωνική 

ευαισθητοποίηση στα παιδιά από μικρής ηλικίας, ώστε να γίνονται ταυτόχρον 

αποδέκτες των ατόμων με αναπηρία. Προαγωγή των ανθρώπινων ικανοτήτων 

στο επίπεδο της ανθρωπιάς ότι αποκαλούσαν οι αρχαίοι με ένα όνομα, παι-

δεία.Τα θέματα που έχουν διατυπωθεί στα βιβλία είναι εμπνευσμένα και απο-

τελούνται από μικρές αυτοτελείς, εικονογραφημένες ιστορίες, εύκολες στην 

ανάγνωση, που έχουν ως στόχο να διευρύνουν τη φαντασία των παιδιών, να 

εξάψουν και να αναπτύξουν το ενδιαφέρον και τις ικανότητές τους για ανά-

γνωση, όπως επίσης αποτελούν ένα μάθημα συμπεριφοράς από και προς τα 

Άτομα με Αναπηρία. Μέσα από απλά αλλά ουσιαστικά παραδείγματα ο ανα-

γνώστης καλείται να φέρει στη μνήμη του παρόμοια προσωπικά γεγονότα με 

αυτά που αναφέρονται στην ιστορία. Ενισχύεται με αυτόν τον τρόπο η επιδε-

ξιότητα σκέψης με σκοπό να δοθούν απαιτούμενες λύσεις στα προβλήματά 

τους με κέντρο πάντα τον άνθρωπο. Επίσης αυξάνεται και η κριτική του ικα-

νότητα μιας και στο τέλος κάθε ιστορία αποτυπώνεται ένα ερώτημα προς επίλυση από τον ίδιο τον αναγνώστη, 

αλλά ακόμα και να φέρει στην επιφάνεια στοιχεία τα οποία ενδέχεται να μην έχουν γίνει ορατά από την πρώτη ανά-

γνωση, κρυμμένες αξίες οι οποίες γίνονται πιο ξεκάθαρες και αντιληπτές από την συνεχή ανάγνωση του βιβλίου.

ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΚΑΙ ΚΑΛΑ ΠΑΙΔΙΑ 
Είναι κοντά στους ανθρώπους και στα προβλήματά τους από όποια θέση και αν βρί-

σκονται και το αποδεικνύουν καθημερινά με τις πράξεις και την παρουσία τους. Τις πε-

ρισσότερες φορές οι πολιτικοί, μας θυμούνται την περίοδο των εκλογών και μετά μας 

ξεχνούν, όμως με αυτούς τους ανθρώπους συμβαίνει ακρι-

βώς το αντίθετο. Όπως όλοι οι άνθρωποι έτσι και οι πολιτι-

κοί δεν είναι όλοι ίδιοι. Υπάρχουν και καλά παιδιά που τιμούν την εντολή του λαού και 

αγωνίζονται καθημερινά για ένα καλύτερο αύριο. Εμείς δεν είμαστε των εκδηλώσεων 

και του χειροκροτήματος, είμαστε όμως ουσιαστικά κοντά σε αυτούς τους ανθρώπους 

και τους ξεχωρίζουμε γιατί είναι πολύ δύσκολο να είσαι και πολιτικός και άνθρωπος. 

Μπράβο σε όσους καταφέρνουν να ξεχωρίζουν σαν άνθρωποι και όχι σαν πολιτικοί.
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Chevron: Υπεγράφη η Υπουργική Απόφαση για 
έρευνα υδρογονανθράκων νότια της Κρήτης 
Υπουργική Απόφαση για την αποδοχή της εκδήλωσης ενδιαφέροντος, που 

υπέβαλε η εταιρεία Chevron Balkans Exploration B.V. κατόπιν των θετικών 

εισηγήσεων της Ελληνικής Διαχειριστικής Εταιρείας Υδρογονανθράκων και 

Ενεργειακών Πόρων (ΕΔΕΥΕΠ) Α.Ε., υπεγράφη από τον Υπουργό Περιβάλ-

λοντος και Ενέργειας, κ. Σταύρο Παπασταύρου.Η εκδήλωση ενδιαφέροντος 

που υποβλήθηκε από την αμερικανική εταιρεία αφορά στην παραχώρηση του δικαιώματος έρευνας και εκμετάλ-

λευσης υδρογονανθράκων σε θαλάσσιες περιοχές νότια της Κρήτης («Νότια της Κρήτης 1» και «Νότια της Κρήτης 

2»). Σύμφωνα με το ΥΠΕΝ, “θα ακολουθήσουν νέες Υπουργικές Αποφάσεις, με τις οποίες θα προσδιοριστούν οι 

ακριβείς συντεταγμένες και η προκήρυξη διεθνούς διαγωνισμού. Η Κυβέρνηση του Κ. Μητσοτάκη υλοποιεί με συ-

νέπεια τις δεσμεύσεις της για μία Ελλάδα ενεργειακά ασφαλή, επενδυτικά ελκυστική και γεωστρατηγικά ισχυρή”.

Νέο ψηφιακό εργαλείο για την ενεργειακή αναβάθμιση κατοικίας 
Τη λειτουργία ενός νέου ψηφιακού εργαλείου με την ονομασία ΒΕΕΜ (Building En-

ergy Efficiency Marketplace), το οποίο αποτελεί μια καινοτόμα πλατφόρμα που φέρ-

νει σε επαφή Καταναλωτές με Παρόχους Ενεργειακών Υπηρεσιών για την 

ενεργειακή αναβάθμιση κατοικιών ή κτηρίων του τριτογενούς τομέα, ανακοινώνει η 

Ρυθμιστική Αρχή Αποβλήτων, Ενέργειας και Υδάτων (ΡΑΑΕΥ). Η εφαρμογή λει-

τουργεί ως μια on-line Υπηρεσία Μίας Στάσης για την Ενεργειακή Εξοικονόμηση 

στα Κτήρια. Οι Καταναλωτές επιλέγουν για ποιο/ποια από τα ανωτέρω μέτρα/υπη-

ρεσίες ενεργειακής αναβάθμισης επιθυμούν προσφορά από τους Παρόχους Ενεργειακών Υπηρεσιών και υποβάλ-

λουν σχετικό Αίτημα στην πλατφόρμα.Οι Πάροχοι ενεργειακών υπηρεσιών, στην αρχική έκδοση της πλατφόρμας, 

είναι εταιρίες που έχουν εγγραφεί στην πλατφόρμα BEEM, και είναι: εταιρίες εγγεγραμμένες στο Μητρώο Επιχει-

ρήσεων Ενεργειακών Υπηρεσιών (ESCOs) ή Προμηθευτές Ηλεκτρικής Ενέργειας και Φυσικού Αερίου και υποβάλ-

λουν προσφορές στα αιτήματα των Καταναλωτών, οι οποίοι μπορούν να επιλέξουν την καλύτερη και οικονομικότερη 

προσφορά για την ενεργειακή αναβάθμιση της κατοικίας/κτιρίου τους. Η χρήση του εργαλείου είναι δωρεάν. Η ψη-

φιακή πλατφόρμα απευθύνεται σε όλους τους πολίτες που επιθυμούν να προβούν σε εξοικονόμηση ενέργειας κτη-

ρίων. Σημειώνεται ότι η ΡΑΑΕΥ δεν εμπλέκεται στην επιλογή του επαγγελματία/Παρόχου Ενεργειακών Υπηρεσιών 

και της προσφοράς του, η οποία επιλογή είναι αποκλειστική ευθύνη του Καταναλωτή - χρήστη της πλατφόρμας.

Κλιματική αλλαγή: Οι παγετώνες λιώνουν πιο γρήγορα από ποτέ 
Με τους πιο γοργούς ρυθμούς που έχουν καταγραφεί ποτέ λιώνουν παγετώνες σε όλο 

τον κόσμο, καθώς τα τελευταία τρία χρόνια παρατηρήθηκαν απώλειες ρεκόρ, σύμφωνα 

με την τελευταία έκθεση της Unesco που δημοσιεύθηκε σήμερα. «Η διατήρηση των πα-

γετώνων δεν είναι απλώς ζήτημα περιβαλλοντικής, οικονομικής και κοινωνικής ανάγκης. 

Είναι ζήτημα επιβίωσης», υπογράμμισε η γενική γραμματέας του Παγκόσμιου Μετεωρο-

λογικού Οργανισμού (WMO) Αντρέα Σελέστε Σάουλο με την ευκαιρία της σημερινής, πρώ-

της Παγκόσμιας Ημέρας Παγετώνων. Οι 9.000 γιγατόνοι πάγου που έχουν χαθεί από 

τους παγετώνες από το 1975 αντιστοιχούν περίπου «σε ένα κομμάτι πάγου στο μέγεθος 

της Γερμανίας με πάχος 25 μέτρα», είπε ο Μίχαελ Ζεμπ διευθυντής της Παγκόσμιας Υπηρεσίας Παρακολούθησης 

Παγετώνων με έδρα την Ελβετία παρουσιάζοντας  στην οποία παρουσιάστηκε η έκθεση της Unesco. Η δραματική 

απώλεια πάγου, από την Αρκτική ως τις Άλπεις και από τη Λατινική Αμερική ως το Θιβέτ, αναμένεται να επιταχυνθεί 

λόγω της κλιματικής αλλαγής που προκαλείται από τα ορυκτά καύσιμα και η οποία αυξάνει τη θερμοκρασία της 

Γης. Αυτό είναι πιθανό να επιτείνει τα οικονομικά, περιβαλλοντικά και κοινωνικά προβλήματα σε όλον τον κόσμο 

καθώς αυξάνεται η στάθμη των θαλασσών και μειώνεται ο όγκος των παγετώνων, μιας βασικής πηγής νερού. Σύμ-

φωνα με τον Ζεμπ, τα πέντε από τα έξι τελευταία χρόνια παρατηρήθηκαν οι μεγαλύτερες απώλειες στον όγκο των 

παγετώνων, ενώ μόνο το 2024 έχασαν 450 γιγατόνους μάζας. Με τους τρέχοντες ρυθμούς πολλοί παγετώνες στον 

δυτικό Καναδά και στις ΗΠΑ, στη Σκανδιναβία, στην Kεντρική Ευρώπη, στον Καύκασο, στη Νέα Ζηλανδία και στους 

τροπικούς δεν θα συνείσουν τα υπάρχουν μετά τον 21ο αιώνα, τόνισε ο WMO. Η επιτάχυνση του ρυθμού με τον 

οποίο λιώνουν οι παγετώνες είναι ένας από τους βασικούς παράγοντες που οδήγησαν στην άνοδο της στάθμης 

των θαλασσών, θέτοντας χιλιάδες ανθρώπους σε κίνδυνο για πλημμύρες και καταστρέφοντας υδάτινους δρόμους 

από τους οποίους εξαρτώνται δισεκατομμύρια άνθρωποι για υδροηλεκτρική ενέργεια και τη γεωργία. 
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ΕΝΑ ΔΩΡΟ ΓΙΑ ΣΕΝΑ

Για τους πιο κοντινούς συγγενείς μας, γιατρούς,νοσηλευτές και 
επαγγελματίες υγείας παλιούς και νέους που στηρίζουν την 
εφημερίδας μας  “H Φωνή των Α.Μ.Ε.Α.” με την συνδρομή τους 
προσφέρουμε εντελώς ΔΩΡΕΑΝ ανάγλυφο τον όρκο του Ιππο-
κράτη ή την προτομή της Υγείας. Ένα πολύ όμορφο δώρο που 
κατασκευάζουν τα μέλη του Κοινωνικού Συνεταιρισμού Έντα-
ξης Ευάλωτων Ομάδων «Συνεργασία – Δημιουργία». Βασικός 
στόχος του Φορέα μας είναι η υλοποίηση δράσεων εκπαιδευ-
τικού χαρακτήρα με σημαντικό κοινωνικό αντίκτυπο, για την 
καταπολέμηση του κοινωνικού αποκλεισμού και της περιθω-
ριοποίησης των ΑμεΑ. Χαρά μας θα είναι να μας επισκεφτείτε 
για να διαπιστώσετε ότι η συμμετοχή σας είναι απαραίτητη στο 
έργο μας και μπορεί πραγματικά να αποδώσει ουσιαστικά!!!

Ο όρκος του Ιπποκράτη στα ελληνικά

Αντίγραφο προτομής Υγείας 360 πΧ

Άτομα με κινητική αναπηρία εκπαιδεύονται στο AI από τη SciFY 
Για πρώτη χρονιά πέρυσι, ο μη κερδοσκοπικός οργανισμός «Science for You» 

(SciFY) διοργάνωσε ένα πολύ καινοτόμο πρότζεκτ: να εκπαιδεύσει άτομα με αυ-

τισμό και ψυχικές νόσους σε συστήματα τεχνητής νοημοσύνης, με σκοπό την ερ-

γασιακή απασχόλησή τους σε αυτό τον αναδυόμενο κλάδο. Φέτος, το πρόγραμμα 

διευρύνθηκε και συμπεριλαμβάνει ανθρώπους με κινητικές αναπηρίες.  Το έργο 

«ΑμεΑ Πρωτοπόροι στην Τεχνητή Νοημοσύνη» ξεκινά με την προετοιμασία φρον-

τιστών και εκπροσώπων τους, οι οποίοι στη συνέχεια θα εκπαιδεύσουν τους ωφε-

λούμενούς τους. Ένα από τα άτομα που παρακολούθησαν την προετοιμασία του 

δεύτερου κύκλου ήταν ο Παναγιώτης Πιτσίνιαγκας, ο οποίος έχει αναπτύξει πλού-

σια ακτιβιστική δράση για την ευαισθητοποίηση του κοινού σχετικά με την κινητική αναπηρία. Έχοντας και ο ίδιος 

κινητική αναπηρία από την ηλικία των 21 ετών, έπειτα από τροχαίο ατύχημα, ο Παναγιώτης γνωρίζει πολύ καλά τις 

δυσκολίες που βιώνουν οι άνθρωποι με κινητική αναπηρία, αλλά και τα στερεότυπα με τα οποία αντιμετωπίζονται. 

«Οι άνθρωποι με αναπηρία στην Ελλάδα έχουν περίπου πέντε φορές λιγότερες πιθανότητες να εργαστούν», εξηγεί 

στο ΑΠΕ-ΜΠΕ ο κ. Πιτσίνιαγκας, ο οποίος είναι σύμβουλος στον μη κερδοσκοπικό οργανισμό «Με Άλλα Μάτια».Βα-

σικό βήμα στην ανάπτυξη των περισσότερων συστημάτων τεχνητής νοημοσύνης είναι η εκπαίδευσή τους. Ένας 

από τους πιο σημαντικούς και συχνούς τρόπους εκπαίδευσης των συστημάτων αυτών είναι το supervised learning, 

όπου ένας άνθρωπος βοηθά ένα σύστημα να «μάθει» πώς να κατηγοριοποιεί δεδομένα με τον επιθυμητό τρόπο. 



ΣΕΛΙΔΑ 16

Σταμούλης Δημήτριος 

Ειδικότητα: Χειρουργός Ορθοπεδικός 

Δ/νση: Πατριάρχου Γρηγορίου Ε΄ 24 

14671 Νέα Ερυθραία 

Τηλέφωνο: 210-6202998, 6945155337 

Εmail: info@stamoulisorthopedikos.gr 

Web: www.stamoulisorthopedikos.gr

ΙΑΤΡΟΙ - ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΕΣ - ΨΥΧΟΛΟΓΟΙΙΑΤΡΟΙ - ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΕΣ - ΨΥΧΟΛΟΓΟΙ

Μαρμούτα Λεμονιά 

Ειδικότητα: Χειρουργός Οφθαλμίατρος 

Διεύθυνση: 25ης Μαρτίου 170 

13231 Πετρούπολη 

Τηλέφωνο: 2105063795, 6977284289 

Εmail: lmarmouta@gmail.com 

ΑKTINA CENTER   Λιαράκος Βασίλειος 
ΟΦΘΑΛΜΟΛΟΓΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ 

Διεύθυνση: Βασ. Σοφίας & Βεντήρη 1 

11528  Αθήνα  

              Αγίας Παρασκευής 118  

    15232 Χαλάνδρι,  

             Διονυσίου Σολωμού 6 

   20300 Λουτράκι 

Τηλέφωνο: 

2107241888,2106810999,2744062494  

Εmail: vsliarakos@gmail.com 

Web: www.aktinacenter.gr

Γαλανόπουλος Ηλίας 

Ειδικότητα: Χειρουργός Ορθοπεδικός 

Διεύθυνση: Λεωφόρος Κηφισίας 90 

11526 Αθήνα 

Τηλέφωνο: 210-6924216, 6974715094 

Εmail: galanop.ilias@gmail.com 

Web: www.ilgalanopoulos.gr

Αγγελάκος Μιχαήλ 

Ειδικότητα: Ρευματολόγος 

Διεύθυνση: Λεωφόρος Αλεξάνδρας 209 

11523 Αθήνα 

Τηλέφωνο: 210-6432505, 6972328504 
Εmail:mixalisaggelakos2012@gmail.com

Πανέρης Παντελεήμων 

Ειδικότητα: Γενικός Χειρουργός 

Διεύθυνση: Ιωάννου Φωκά 40 

11142 Αθήνα 

Τηλέφωνο: 2110195840, 6946467707 
Εmail: paneris.p@gmail.com

Ζαγοραίος Νικόλαος 

Ειδικότητα: Ορθοπεδικός 

Διεύθυνση: Υψηλάντου 18 

10676, Αθήνα 

Τηλέφωνο: 2107225333, 6932440191 

Εmail: nikozago@yahoo.com 

Τσάκαλης Νικόλαος 

Ειδικότητα: Ειδικός Παθολόγος 

Διεύθυνση: Περικλέους 4 

12244 Αιγάλεω 

Τηλέφωνο: 6932677420 

Εmail: drniktsakalis@gmail.com

Τσιμπούκης Σωτήριος 
Ειδικότητα: Πνευμονολόγος 

Διεύθυνση: Φιλαδελφείας 183  

13671 Αχαρνές 

Τηλέφωνο: 2102325245, 6973395028 

Εmail: sotirios8@yahoo.gr 

Web: www.drtsimpoukis.gr 

Δερβίσογλου Αθανάσιος 
Ειδικότητα: Γενικός Χειρούργος 
Ειδίκευση στις παθήσεις πρωκτού 

Διεύθυνση: Φειδιππίδου 17, 11526 Αθήνα 

Τηλέφωνο: 2107700200, 6972222200 

Εmail: adlasersurgery@gmail.com 

Web: www.adlaser.gr

ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΕΙΤΕ ΣΤΗΝ «ΦΩΝΗ ΤΩΝ ΑΜΕΑ»ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΕΙΤΕ ΣΤΗΝ «ΦΩΝΗ ΤΩΝ ΑΜΕΑ» 
Η διαφημιστική καταχώρηση στηρίζει ουσιαστικά όλες τις προσπάθειές μας. Επικοινωνήστε μαζί μας 

για τους τρόπους προβολής σας στο έντυπό μας. Μπορείτε να μας διαβάσετε ηλεκτρονικά στην σε-

λίδα μας www.keana.gr, στο blog μας “Το Αγκάθι” www.agkathi.gr και να μας συναντήσετε από κοντά

ww.keashop.gr


